
1Билтен Народне скупштине Републике Српске

Четрнаеста посебна сједница

Српска добила Буџет  
за 2025. и сет закона  

о повећању плата

Подршка Србије све снажнијаПодршка Србије све снажнија

У Београду одржана Друга сједница Парламентарног форума Србија–Српска

стр. 3 стр. 8

Предсједник Народне скупштине  
боравио у званичној посјети Москви

Сарадња Русије и Српске није 
усмјерена ни против кога

   
 

   
 ст

р.
 5

KVORUM 

SRPSKE
Информативни билтен Народне скупштине	 	 	        � Јануар 2025.     Број 30



2 Билтен Народне скупштине Републике Српске

Народна скупштина
Републике Српске
Трг јасеновачких жртава 1
78000 Бањалука
kvorum.srpske@narodnaskupstinars.net
www.narodnaskupstinars.net

Поштовани читаоци,
Пред вама је 30. редовни број билтена На-

родне скупштине Републике Српске „Кворум“, 
интерног информативног гласила парламента.

У овом броју билтена, који обухвата пе-
риод од 1. августа до 31. децембра 2024. го-
дине, Народна скупштина Републике Српске 
одржала је Једанаесту и Дванаесту редовну 
сједницу, као и Четрнаесту и Петнаесту посеб-
ну сједницу.

На Четрнаестој посебној сједници, из-
међу осталог, усвојени су Буџет Републике 
Српске за 2025. годину, Програм економских 
реформи Републике Српске за период 2025-
2027. годинe, те сет закона о повећању плата 
запослених у основним и средњим школама 
и ђачким домовима, те областима културе и 
високог образовања.

Народни посланици на Четрнаестој по-
себној сједници усвојили су и Закључке о по-
сјети Аљбина Куртија БиХ.

Закон о измјенама Закона о платама за-
послених лица у јавним установама у области 
здравства Републике Српске – по хитном по-
ступку усвојен је на Петнаестој посебној сјед-
ници, која је одржана 16. децембра.

Посланици Народне скупштине на Једа-
наестој редовној сједници, 5. новембра 2024. 
године, усвојили су Закон о допуни Закона 
о употреби заставе, грба и химне, приједлог 
предсједника Народне скупштине.

Народна скупштина, у првом дијелу Два-
наесте редовне сједнице, усвојила је, између 
осталог, Ребаланс Буџета Републике Српске 
за 2024. годину, као и Закључке у вези са об-
разовањем Одбора за прославу Дана Репу-
блике Српске.

Ту су и текстови о званичној посјети пред-
сједника Народне скупштине Републике 
Српске др Ненада Стевандића Руској Феде-
рацији, те сусретима у Београду са предсјед-
ником Србије Александром Вучићем и пред-
сједницом Скупштине Србије Аном Брнабић.

У Београду је 6. децембра одржана Друга 
сједница Парламентарног форума Република 
Србија–Република Српска.

У Народној скупштини Републике Српске 
24. oктобра уприличена је свечаност пово-
дом обиљежавања 33. године од оснивања 
највише законодавне институције Републи-
ке Српске и том приликом представљена је 
књига „Арматура суверенитета“. 

Делегација Интерпарламентарне ску
пштине православља, предвођена генерал-
ним секретаром Максимосом Каракопулосом, 
посјетила је 8. новембра Народну скупштину, 
а њихови домаћини били су потпредсједници 
Скупштине Петко Ранкић и Ања Љубојевић.

Билтен доноси и преглед најважнијих ак-
тивности скупштинских одбора.

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стеван-
дић састао се 20. новембра у Београду 
са предсједником Републике Србије 
Александром Вучићем. Тема разговора 
била је унапређење сарадње између 
Републике Србије и Републике Српске, 
реализација заједничких пројеката и 
очување националног идентитета.

Предсједник Вучић нагласио је да 
је сарадња између Србије и Српске од 
кључног значаја за очување српског на-
рода како на политичком тако и на кул-
турном и економском плану.

„Сарадња Србије и Српске на свим 
нивоима је од приоритетног значаја за 
опстанак и напредак српског народа. 
Потврдили смо важност убрзања свих 
пројеката на којима заједнички радимо 
и још већу посвећеност очувању наци-
оналног идентитета и вриједности“, по-
ручио је Вучић.

Стевандић је нагласио важност стра-
тешког приступа у остваривању циљева 
дефинисаних на Свесрпском сабору.

„Циљеви који су тра-
сирани Декларацијом 
Свесрпског сабора, мо-
рају да одговарају из-
азовима будућности, а 
заједништво је увијек 
најбоља гаранција“, ре-
као је Стевандић.

Предсједник Народ-
не скупштине Републи-
ке Српске састао се 19. 
новембра у Београду 
са предсједником На-
родне скупштине Ре-
публике Србије Аном 
Брнабић. На састанку 
је договорен наставак 
рада Парламентарног 

форума Србија–Српска. 
Стевандић је поручио да Србија 

и Српска остају на путу саборности и 
заједничке будућности, коју су устано-
виле Декларацијом Свесрпског сабора.

„Република Српска и Србија кроз 
тешка времена пролазе заједно. Без 
обзира на то ко шта мисли ми радимо 
руководећи се интересима Србије и 
Српске, не вријеђајући друге и нисмо 
сметња њиховим интересима“, рекао је 
предсједник Скупштине Српске.

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
састао се 17. октобра у Бањалуци са 
новоименованим шефом Делегације 
Европске уније и специјалним пред-
ставником Европске уније у БиХ Луи-
ђијем Сореком са којим је разговарао о 
кључним темама и питањима у вези са 
процесом европских интеграција, као и 
о актуелној политичкој ситуацији у Репу-
блици Српској и БиХ.

У разговору с амбасадором поручио 
је да су институције Републике Српске 
чврсто опредјељене за даљи напредак 
и приближавање БиХ Европској унији, 
али је нагласио да се у том процесу мо-

рају у потпуности поштовати уставна и 
дејтонска позиција Републике Српске, 
те да се њен статус не смије умањити.

Стевандић је нагласио да процес до-
ношења одлука у БиХ мора бити засно-
ван на договору три народа и два ентите-
та, без уплитања међународног фактора. 

Он је, такође, амбасадору пожелио 
добродошлицу и успјешан мандат те 
изразио увјерење да ће његова улога 
допринијети јачању односа између ЕУ 
и БиХ. На крају састанка предсједник му 
је уручио књигу „Арматура суверените-
та“ која садржи све правне и политич-
ке акте Народне скупштине Републике 
Српске од њеног оснивања до данас.

Сусрети предсједника Народне скупштине са 
предсједником Србије и предсједницом Скупштине Србије

Посвећеност очувању националног 
идентитета српског народа

Састанак са шефом Делегације Европске уније у БиХ 

Морају се уважавати ставови Српске
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Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић састао се 7. но-
вембра у Москви, у одвојеним сусретима, са 
предсједником Руске думе Вјачеславом Воло-
дином и предсједницом Савјета Федерације 
Руске Федерације Валентином Матвијенко. 
На састанку с Володином разговарано је о развоју 
политичке и економске сарадње између Руске Фе-
дерације и Републике Српске.
Наглашено је да се сарадња развија за-
хваљујући активностима предсједника Вла-
димира Путина и Милорада Додика. 
У том контексту истакнуто је да посланици 
оба парламента имају одговорност да законо-
давно подрже и осигурају одлуке које доносе 
политички лидери.
Након састанка Стевандић је поручио да са-
радња Руске Федерације и Републике Српске 
није усмјерена ни против кога, већ се темељи 
на историји, култури те на разумијевању про-
шлости и будућности, уз потребу да се заједно 
граде бољи односи.
„Надамо се да ће и међународни систем 
одлучивања, као и начин рада свјетске зајед-
нице, како у Уједињеним нацијама тако и у 
Европској унији, кориговати многе своје ри-
гидне ставове који доводе до подјела и напе-
тости у свијету. Такође, надамо се да ће еко-
номија добити свој замах без санкција те да 
ће постојати много више сарадње“, истакао је 
предсједник парламента Српске.

Притисци на Српску
Додао је да је Република Српска била под 
притиском да уведе санкције Русији, али да 
то није учинила.
„Ако уведемо санкције Русији, која нас је 
увијек штитила и подржавала, то значи да 
уводимо санкције себи. Веома смо захвални 
Русији на подршци и разумијевању и драго 
нам је што се заједно боримо за бољи свијет“, 
казао је предсједник Скупштине.
Говорећи о сусрету Владимира Путина и Мило-
рада Додика у Казању, на самиту БРИКС-а, Сте-
вандић је истакао конструктиван дијалог који 
се развија између Русије и Републике Српске. 
„Мени је част што је наш парламент био први 
који је на то указивао. Надамо се да ћемо тако 
наставити и да слиједи неко боље вријеме. 
Издржали смо најтежи период сатанизације 
и надамо се да ће свијет бити сигурнији и па-
метнији“, поручио је Стевандић.

Предсједник Државне думе Володин рекао је 
да је дошло вријеме да се политичари усмјере 
на развој националних економија, не на штету 
других већ прије свега у корист својих народа.
„Зато градимо односе који подразумијевају 
међусобно поштовање, не мијешамо се у по-
слове других држава. Чинимо све да свијет 
буде праведнији те да што прије дође врије-
ме када ће Европска унија престати бити за-
твор за народе европских земаља и када ће 
свака европска земља моћи остварити свој 
пун потенцијал“, изјавио је Володин.
Састанку су присуствовали народни посланик 
Срђан Мазалица и генерални секретар На-
родне скупштине Боран Босанчић.

Састанак с Матвијенко 
Током састанка предсједника Стевандића са 
предсједницом Савјета Федерације Руске Фе-
дерације Валентином Матвијенко размотре-
ни су претходни договори и досадашње по-
сјете у оквиру парламентарне сарадње, са 
посебним нагласком на међународно право, 
друштвене науке, привреду и савремене тех-
нологије. 
Предсједник Стевандић изјавио је, након 
састанка, да је културна, привредна и поли-
тичка сарадња Српске са Русијом резултат 
дугогодишњих традиционалних веза, а не 
привремених савезништава, истичући да ће 
бити настављена са жељом да се никоме не 
наноси било каква штета.
Предсједница Матвијенко поручила је да, 
упркос деструктивној позицији западних зе-
маља према Русији и притиску који се врши 
на БиХ, руководство Републике Српске држи 
курс ка проширењу обострано 
корисних веза са Русијом, те је 
изразила задовољство актив-
ним развојем међупарламен-
тарног дијалога.
„Спремни смо за најближу са-
радњу с Народном скупштином 
Републике Српске с циљем реа-
лизације договора постигнутих на 
највишем политичком нивоу. Има-
мо много могућности за напредак 
и контакте међу надлежним коми-
тетима наших парламената, као и 
за сарадњу на међупарламентар-
ним и међународним парламен-
тарним платформама“, изјавила је 
Валентина Матвијенко.

Састанку су присуствовали и народни посла-
ник Срђан Мазалица и генерални секретар 
Народне скупштине Боран Босанчић.
Стевандић и потпредсједник Државне думе 
Руске Федерације Александар Бабаков су 
прије састанка положили цвијеће на Гроб не-
знаног јунака код Кремљског зида.

Сусрет с Грушком
Предсједник Стевандић је 8. новембра, на-
кон састанка у Москви са замјеником мини-
стра иностраних послова Русије Александром 
Грушком, изјавио да та земља разумије спец-
ифичну позицију Српске у оквиру БиХ, као и 
њену одбрану властите имовине, уставно-
правног статуса и осталих права. 
„Ми чувамо свој интегритет, суверенитет, сна-
гу и карактер, те нам је драго да за то постоји 
разумијевање у Русији, а надамо се и шире. 
Српска не угрожава друге у БиХ, већ чува своја 
права желећи да учествује у новом свјетском 
поретку који ће бити утемљен на миру, по-
штовању и међусобном уважавању“, рекао је 
новинарима предсједник парламента Српске 
након састанка у Москви.

Предсједник Стевандић боравио у званичној посјети Москви

Сарадња Русије и Српске није усмјерена ни против кога

Интервју за „Руску газету“
Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић у разговору за 
„Руску газету“ изјавио је да ће по повратку 
из Русије предложити локалним заједница-
ма да размотре питање проналаска партне-
ра у Руској Федерацији. 
Он је истакао и како је као идеја БРИКС-а при-
влачна Србима, али је указао и на то да је у БиХ 
утицај САД у економском и финансијском блоку 
велик, појаснивши да могу блокирати све рачу-
не и ометати развој ове иницијативе. 
„Почели смо јачати међупарламентарну са-
радњу с Русијом 22. фебруара 2023. године, 
тачно годину дана након почетка СВО. Наша 
делегација је била једна од ријетких у Евро-
пи која се тада одлучила да посјети Москву. 
Изразили смо спремност да потпишемо спо-
разуме о политичкој и правној сарадњи с Др-
жавном думом и Савјетом Федерације. Ове 
године сам први пут говорио пред руским 
посланицима, на то сам поносан. Тренутно се 
договарамо о раду три међупарламентарне 
комисије, за: науку, културу и традицију; еко-
номију и савремене технологије; законодавну 
сарадњу и међународно право. Ово је наро-
чито актуелно данас када долази до промје-
не свјетског поретка према мултиполарном 
уређењу“, изјавио је предсједник Скупштине.
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Народну скупштину Републике Српске посјетила делегација Интерпарламентарне 
скупштине православља

Циљ - јачање сарадње и пријатељских веза

Поруке предсједника Стевандића и савјетника Дакића поводом Међународне 
конференције у Женеви

Tражићемо да специјални извјестилац УН дође у БиХ

Делегација Интерпарламентарне скупшти-
не православља, предвођена генералним 
секретаром Максимосом Каракопулосом, 
посјетила је 8. новембра Народну скупшти-
ну Републике Српске, а њихови домаћини 
били су потпредсједници Скупштине Пет-
ко Ранкић и Ања Љубојевић.
На састанку, којем су присуствовали пред-
ставници посланичких клубова и група у 
Народној скупштини Републике Српске и 
парламената Грчке, Кипра, Србије и Пар-
ламентарне скупштине БиХ, истакнута је 
опредјељност за јачањем сарадње и парла-
ментарних веза у циљу очувања и промоције 
православних хришћанских вриједности.
Потпредсједник Ранкић, у име пред-
сједника Народне скупштине Републике 
Српске др Ненада Стевандића, захва-
лио је делегацији Интерпарламентарне 

скупштине право-
славља на посјети, 
истакавши да се 
највиша законо-
давна институција 
Републике Српске 
одлучно залаже 
за јачање веза, 
размјену искуста-
ва и дугорочну 
сарадњу са овим 
међупарламентар-
ним тијелом.
„Само заједничким 
напорима можемо 

допринијети промоцији православља и 
одбрани интереса православног народа, 
наше вјере, културе и идентитета у регио-
ну, Европи и свијету, поштујући све друге 
народе и религије“, поручио је Ранкић.
Генерални секретар Интерпарламентар-
не скупштине православља Максимос Ка-
ракопулос истакао је да је поента спајање 
православних парламентараца у једно 
тијело у циљу заштите православних 
хришћанских вриједности, православних 
светиња, језика и културе православних 
народа, који су суочени с бројним изазо-
вима у региону, Европи и свијету.
„Захвалан сам Народној скупштини Репу-
блике Српске и православним послани-
цима у Парламентарној скупштини БиХ 
на искреној подршци нашем раду. Са пра-

вославним Србима у Републици Српској 
и БиХ и другим православним народима 
дијелимо православне вриједности, али 
и заједно тражимо рјешења за проблеме 
који нас тиште“, рекао је Каракопулос.
Потпредсједник парламента Грчке Атанасиос 
Бурас истакао је да ће његова земља снажно 
подржати јачање демократије, парламента-
ризма и убрзање европског пута БиХ.
„Улога Интерпарламентарне скупштине 
православља је веома важна у јачању на-
ших братских и пријатељских веза и радује-
мо се будућој сарадњи“, истакао је Бурас.
У знак захвалности за допринос међупар-
ламентарној сарадњи потпредсједник 
Ранкић уручио је Бурасу и Каракопулосу 
поклоне – Плакету Народне скупштине 
Републике Српске и икону Светог Платона 
Бањалучког.

Промоција књиге „Света Софија 
– Храмови Божје Премудрости 

широм света”
У Малој сали Народне скупштине Репу-
блике Српске 7. новембра представљена 
је књига „Света Софија – Храмови Божје 
Премудрости широм света”, у организацији 
Матичне библиотеке, Интерпарламентар-
не скупштине православља и Парламен-
тарне скупштине БиХ. Домаћини овог до-
гађаја били су потпредсједници Народне 
скупштине Републике Српске Петко Ранкић 
и Ања Љубојевић.

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић изја-
вио је 26. новембра да ће од надлежних 
органа БиХ тражити да у Сарајево позо-
ву специјалног извјестиоца Уједињених 
нација како би сачинио извјештај о не-
гативном утицају санкција Сједињених 
Америчких Држава које представљају нај-
грубље кршење људских права.

Стевандић је нагласио да ће упутити 
допис свим министрима и предсједа-
вајућем у Савјету министара и упозорити 
их на необављање функције јер су од-
говорни за то што је изостала реакција 
БиХ према Комитету за људска права Ује-
дињених нација.

Говорећи о Међународној конферен-
цији коју је у Женеви 21. и 22. новембра 
организовао специјални извјестилац УН-а 
за негативан утицај једностраних принуд-
них мјера на људска права, предсједник 
Скупштине је истакао да су бројне државе 
доставиле извјештаје писаним и усменим 
путем, изузев БиХ.

„БиХ није реаговала, иако су овдје санк-

ције уведене људима који су испуњавали 
своја уставна права и обавезе. На овој конфе-
ренцији је о санкцијама и кршењу људских 
права у Републици Српској имао прилику 
да говори професор међународног права и 
савјетник предсједника Народне скупштине 
Драган Дакић“, рекао је Стевандић на конфе-
ренцији за новинаре у Бањалуци.

Он је нагласио да је проф. Дакић ука-
зао на недостатке принципа и механиза-
ма којим би Република Српска и 
слични ентитети могли зашти-
тити своје грађане.

Он је указао на чињеницу да 
су општи закључци конферен-
ције да су било које санкције 
које није изрекао Савјет без-
бједности УН-а кршење међу-
народног права.

„Посебно нам је драго да је 
специјални извјестилац утвр-
дио да су санкције над нама кр-
шење људских права, иако је то 
прошло незапажено у БиХ“, на-
вео је предсједник парламента.

Дакић је истакао да је један од про-
блема на који је указано на конферен-
цији понашање банкарског сектора који 
је спреман да санкције спроводи много 
строже него што је предвиђено.

„Нема ситуације да је особа у уну-
трашњм платном систему лишена банко-
вог рачуна и свих других права која из тога 
произилазе“, навео је Дакић.
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Посјета делегација Комесаријата за избеглице и миграције 
Србије и Фонда за избегла и расељена лица из Војводине 
Подршка у рјешавању питања избјеглих

У Београду одржана Друга сједница 
Парламентарног форума Србија–Српска

Подршка Србије све снажнија

У Београду је 6. децембра, у Дому Народне 
скупштине Републике Србије, одржана Друга 
сједница Парламентарног форума Република Ср-
бија–Република Српска.
Форум је почео обраћањем предсједника На-
родне скупштине Србије Ане Брнабић и Народне 
скупштине Српске др Ненада Стевандића.
Стевандић je истакао да Србија и Српска на-
стављају да раде на ономе што их чува и ује-
дињује, те изразио наду да ће Парламентарни 
форум Република Србија – Република Српска у 
будућности имати међународни карактер.
„Размишљали смо да на прољећно засједање по-
зовемо колеге, посланике из сусједних земаља, 
Словеније, Хрватске, Црне Горе и Сјеверне Маке-
доније, да би на јесењем могли дати неки шири 
међународни карактер“, рекао је Стевандић.
Истакао је да Република Српска сваки потрес у 
Србији доживљава много трагичније од њених 
грађана и да због тога званичници Српске често 
изражавају забринутост, што појединци оцјењују 
као мијешање у унутрашње ствари.
„Ако Србија почне да кашље, Српска је већ на респи-
ратору“, рекао је предсједник парламента Српске.
Наводећи да непоштовање међународних уго-
вора нарушава безбједност и доводи до затегну-
тих односа у региону, додао је и да ће можда на 
идућем Парламентарном форуму анализирати Ре-
золуцију 1244, Кумановски и Дејтонски споразум.
Он је истакао да, иако је глас Српске мали, успио 
је бар преполовити покушај да премијер само-
проглашеног Косова Аљбин Курти добије неку 
врсту субјективитета у Сарајеву.
„Показујемо да снагом своје реакције можемо 
утицати уколико смо правно утемељени, ако се 
ослањамо на међународно право, европске кон-
венције и повеље Уједињених нација“, закључио 
је Стевандић.

Предсједница Брнабић изјавила 
је на сједници да Србија чврсто 
стоји уз Српску у сваком погледу и 
да из године у годину та подршка 
јача, а међусобне везе се осна-
жују, без обзира на све притиске 
који долазе са различитих страна.
Брнабићева је рекла да се овом 
сједницом наставља јачање не-
раскидиве везе између Србије и 
Српске на понос цијелог српског 
народа.
Она је подсјетила да се на овај 
начин испуњава обећање са Све-
српског сабора и усвојене прве 
декларације о заштити национал-

них и политичких права и заједничкој будућно-
сти српског народа, о успостављању овог парла-
ментарног форума.
„Ово на још један начин показује да Србија чвр-
сто стоји уз Републику Српску, и то у сваком по-
гледу и на сваком нивоу и да из године у годину 
та подршка јача, а међусобне везе се оснажују, 
без обзира на све притиске који долазе са разли-
читих страна. То ћемо наставити да радимо, то је 
обећање које ћемо наставити да испуњавамо“, 
истакла је Брнабићева.
Она је навела да је током претходне деценије на 
иницијативу предсједника Србије Александра 
Вучића Србија уложила, не само много новца, 
него и много енергије и политичке храбрости, 
емоције и љубави да учврсти везе са српским 
народом у цијелом региону, али прије свега са 
Србима у Републици Српској.
Брнабићева је рекла да охрабрује све чланове 
Парламентарног форума Србија–Српска да по-
крену што више питања и иницијатива које могу 
бити од користи српском народу.
С обзиром на то да Форум може сарађивати и са 
међународним организацијама, она је замолила 
учеснике да разговарају и са њима и објасне да 
је ово тијело основано како би Србија и Српска 
учиниле нешто за свој народ, а не против било 
кога другог.
Према њеним ријечима српско заједништво от-
вара врата за квалитетнији дијалог са другима, за 
дугорочнију изградњу мира на Балкану, снажније 
мостове сарадње са другим народима.
Подсјетила је да Парламернтарни форум Репу-
блика Србија – Република Српска броји 22 члана, 
односно по 11 чланова из оба парламента и да је 
конститутивна сједница Парламентарног фору-
ма Србије и Српске одржана је 2. јула у Бањалуци.

Укратко...
Aмбасадоркa Краљевине Норвешке

Наглашена важност  
унуташњег дијалога

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић раз-
говарао је 3. децембра у Бањалуци са но-
воименованом амбасадорком Краљевине 
Норвешке у БиХ Катрин Биринг, коју је упо-
знао са ставовима Републике Српске у погле-
ду актуелних политичких прилика у БиХ.

Предсједник је истакао посвећеност Ре-
публике Српске економском развоју, реги-
оналној стабилности и европским интегра-
цијама, уз досљедно поштовање уставних 
принципа и Дејтонског споразума. Он је 
нагласио потребу за унутрашњим догово-
ром у БиХ, без уплитања међународног фак-
тора, те је поручио да имовина мора остати 
у надлежности ентитета, нагласивши да ће 
Република Српска наставити да брани своје 
надлежности и имовину.

***

Амбасадор Руске Федерације

Јачати сарадњу  
Српске и Русије

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић састао 
се 2. октобра у Бањалуци са амбасадором 
Руске Федерације у БиХ Њ. е. Игором Ка-
лабуховом, који му је том приликом уру-
чио позив предсједника Државне думе 
Руске Федерације Вјачеслава Володина за 
посјету Москви и даљу сарадњу.

Предсједник парламента је захвалио 
амбасадору Калабухову на урученом по-
зиву, нагласивши да је међупарламентар-
на сарадња са Руском Федерацијом од ве-
ликог значаја за Републику Српску, те да 
ће се наставити залагати за сарадњу која 
се испољава у свим сферама друштвеног 
и политичког живота, укључујући еконо-
мију, културу, образовање и науку.

Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић разговарао је 14. но-
вембра у Бањалуци са делегацијом Комесаријата 
за избеглице и миграције Србије, предвођеном 
комесарком Наташом Станисављевић, као и пред-
ставницима Фонда за избегла и расељена лица 
из Војводине на челу са Александром Ђедовцем, 
о могућностима унапређења сарадње у области 
подршке избјеглицама и расељеним лицима, али 
и на оснаживању иницијатива за повратак поро-
дица у Републику Српску и Федерацију БиХ.
Предсједник Стевандић захвалио је Фонду и Се-
кретаријату на досадашњој подршци у рјешавању 
питања избјеглих и расељених лица. Он је нагла-
сио да је циљ ове сарадње стварање одрживих 
услова за живот повратника, посебно у четири 

општине у Федерацији БиХ гдје су Срби већина 
– Босанском Петровцу, Босанском Грахову, Дрва-
ру и Гламочу. У том контексту истакао је важност 
успостављања снажних веза између српског на-
рода у Републици Српској, Федерацији и Србији.
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У Народној скупштини Републике Српске 24. 
oктобра уприличена је свечаност поводом обиље-
жавања 33. године од оснивања највише законо-
давне институције Републике Српске. 

Том приликом представљена је књига „Арма-
тура суверенитета“ која садржи акте које су посла-
ници изгласали од оснивања парламента Српске.

У књизи су сабрани сви закони, правни акти, 
декларације, резолуције и одлуке, по годинама 
усвајања, а посљедња је Декларација о заштити 
националних и политичких права и заједничкој бу-
дућности српског народа, усвојена на Свесрпском 
сабору у Београду.

Обиљежавању 33. године од оснивања 
и промоцији књиге, присуствовали су: пред-
сједник Народне скупштине Републике Српске 
др Ненад Стевандић, изасланик предсједника 
Скупштине Србије Марина Рагуш, премијер 
Републике Српске Радован Вишковић, мини-
стри у Влади Републике Српске, амбасадор Ру-
ске Федерације у БиХ Игор Калабухов, бивши 
предсједници парламента Српске, званичници 
у институцијама Републике Српске и БиХ, ло-
калним заједницама, те бројни гости.

Предсједник Стевандић рекао је да су 33 годи-
не од оснивања парламента Српске јубилеј читавог 
народа јер је 24. октобра 1991. године, када је осно-
вана Скупштина српског народа у БиХ, све почело 
у Српској.

Стевандић је изразио наду да ће и садашња 
генерација политичара, посланика, премијера и 
предсједника заслужити своје мјесто у историји 

као што су то они који су стварали Републику 
Српску и дигли руку да настану Народна скупшти-
на, Дан Републике, Дан доношења Устава Српске, 
да се оснују телевизија и друге институције Српске.

Он је указао да притисак и данас постоји, 
на предсједника Републике, на парламент, на 
Владу.

„Ова ̀ арматура` то треба да издржи и у будућ-
ности“, рекао је Стевандић новинарима.

Предсједник Владе Радован Вишковић рекао 
је да зборник „Арматура суверенитета“ садржи све 
одлуке Народне скупштине и да га треба погледати 
јер представља низ година изазовног времена за 
Српску.

„Ово је добро штиво за све нас и препоручио 
бих свима да прелистају зборник и виде како је то 
било у ове 33 године изазовног времена за Репу-
блику Српску“, рекао је Вишковић.

Он је захвалио предсједнику Народне скупшти-
не на иницијативи да бисте тројице некадашњих 
заслужних посланика Милутина Најдановића, 
Горана Зекића и Милована Бјелошевића буду по-
стављене у холу парламента, у знак захвалности за 
све што су урадили на стварању и одбрани Српске.

Предсједник Стевандић на свечаности је уру-
чио амблем и букет цвијећа Бригити Илић, радни-
ци с најдужим радним стажом у парламенту.

Народна скупштина Републике Српске 
била је освијетљена бојама заставе Републике 
Српске поводом обиљежавања ове годишњице 
оснивања.

Обиљежене 33 године од оснивања Народне скупштине Републике Српске 

Представљена „Арматура суверенитета“

Предсједник Народне скупштине посјетио „Нови Зејтинлик“ у Сокоцу 

Позив на јединство за Српску
Предсједник Народне скупштине Републи-

ке Српске др Ненад Стевандић, поводом Дана 
српског јединства, слободе и националне за-
ставе, посјетио је 14. септембра Војничко спо-
мен-гробље „Нови Зејтинлик“ у Сокоцу и том 
приликом поклонио спомен-плочу са грбом 
Немањића, у знак сјећања на погинуле борце 
Војске Републике Српске.

У обраћању грађанима предсједник Стеван-
дић је нагласио да је ово духовна задужбина и 
свето мјесто које пресликава сва наша гробља и 
гдје леже погинули за Републику Српску.

„Ово је послије рата можда највећи споме-
ник култури сјећања који је направљен. Знате да 
ми Срби имамо споменик Зејтинлик у Грчкој, а 
овај имамо и у својој земљи. Можда смо непо-
штени, треба да га још боље уредимо и свако би 
требао да допринесе бар по једним каменом. И 
ово зрно које ја данас желим да овековјечим је 
више везано за повратак симбола под којим су 
ова наша браћа дала свој живот“, рекао је Сте-
вандић.

Он је подсјетио да је, послије Свесрпског 
сабора, у Републици Српској започето враћање 
грба Немањића и химне „Боже правде“. Нацрт 
закона је усвојен, а како је најавио, након избора 
биће и закон.

Посјета Дрвару
Дочек Његове светости 

патријарха српског  
Порфирија

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић прису-
ствовао је 13. септембра у Дрвару, испред 
Храма Светог Саве, дочеку Његове светости 
патријарха српског Порфирија.

Поред предсједника парламента доче-
кали су га још и Његово преосвештенство 
епископ бихаћко-петровачки Сергије, начел-
ница Општине Дрвар Душица Рунић, те шеф 
Конзуларне канцеларије Србије у Дрвару 
Весна Маринковић.

Патријарх Порфирије је посјетио Епархију 
бихаћко-петровачку и рмањску поводом 
обиљежавања 580 година од изградње Ма-
настира Рмањ у Мартин Броду.

Предсједник Стевандић је том приликом 
поручио да је дочек патријарха народни и 
национални догађај, те да од школског уз-
раста до пензионера сви с радошћу дочекују 
Његову светост.

„Показујемо да је Дрвар остао вјеран 
својој вјери, отечеству, обичајима и тради-
цији и надам се да ће патријарх у Србију 
понијети најљепше могуће утиске, како из 
Дрвара тако и из Мартин Брода и Манасти-
ра Рмањ. Ово су крајеви који се 800 година 
држе непокорени и припадају искључиво 
српској традицији“, поручио је предсједник 
Скупштине новинарима.

*** 

Састанак са представницима  
Федерације младих Срба Европе

Подршка раду  
организације

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић одржао 
је 4. новембра у Бањалуци састанак са пред-
ставницима Федерације младих Срба Евро-
пе, коју је предводио њихов предсједник 
Немања Димитријевић, студент Париског 
универзитета. На састанку је разговарано о 
активностима ове организације и могућно-
стима заједничких пројеката, усмјерених ка 
јачању односа између Републике Србије, Ре-
публике Српске и Француске.

Током састанка предсједник Стевандић 
се упознао са радом и активностима Феде-
рације која је посвећена заступању инте-
реса српског народа у међународним ин-
ституцијама, наглашавајући значајну улогу 
младих Срба који се школују у Француској 
и припремају за будуће лидерске позиције. 
Изразио је задовољство радом похваливши 
њихову иницијативу и пружио им пуну под-
ршку Народне скупштине Републике Српске 
у остваривању циљева.
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Пријем за чланове Вијећа српске  
националне мањине Града Осијека

Разговор о заједништву 
и сарадњи

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић угостио 
је 1. новембра чланове Вијећа српске наци-
оналне мањине Града Осијека који су га ин-
формисали о проблематици Срба у Осијеку и 
у Републици Хрватској.

„Угостили смо представнике српске зајед-
нице из Осијека. Надамо се да ће понијети 
добре утиске из Бањалуке, а договорили смо 
се и да првом приликом узвратим посјету 
српској заједници у Осијеку“, рекао је Сте-
вандић након састанка.

Након што су у републичком парламенту 
боравили у оквиру програма „Дани отворе-
них врата“, предсједник Вијећа српске наци-
оналне мањине Давид Бркић захвалио је за 
гостопримство.

„Драго нам је што смо посјетили Бањалу-
ку, упознали се са историјатом Скупштине и 
информисали Стевандића о проблематици 
Срба у нашем граду и генерално у Хрватској. 
Надамо се да ће ситуација бити боља те да 
ће Срби у Српској и Хрватској бити још пове-
занији“, навео је Бркић.

*** 
Свечаност у Добоју

Отворена новоизграђена бол-
ница „Свети апостол Лука“

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић присуство-
вао је 4. септембра у Добоју отварању ново-
изграђене болнице „Свети апостол Лука“ коју 
је изградила кинеска компанија „Синофарм“.

Стевандић је поручио да је Добој град 
који је одавно заслужио нову болницу, од-
носно здравствени објекат чија је изградња, 
упркос различитим и актуелним притисцима 
на Републику, њена велика побједа.

Стевандић је захвалио свим политичким и 
другим структурама, предвођеним предсјед-
ником Српске Милорадом Додиком, као и ки-
неским компанијама које су радиле и учество-
вале на реализацији овог битног пројекта.

„Тиме је показано да Српска успјешно 
одолијева разним притисцима и да је кадра 
да посвети пажњу сваком грађанину“, закљу-
чио је Стевандић.

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић прису-
ствао је 15. септембра у Српском народном 
позоришту у Новом Саду свечаној академији 
поводом Дана српског јединства, слободе 
и националне заставе, коју су заједнички 
обиљежиле Република Србија и Република 
Српска, у присуству званичника, црквених ве-
ликодостојника и многих јавних личности из 
свих сфера живота.

Свечаности су присуствовали и: Његова 
светост патријарх српски Порфирије, пред-
сједник Републике Српске Милорад Додик, 
српски члан Предсједништва БиХ Жељка 
Цвијановић, премијер Републике Српске Ра-
дован Вишковић, премијер Републике Ср-
бије Милош Вучевић, министри у Влади Ср-
бије и Српске, парламентарци, представици 
војвођанске власти и представници Владе 
Сјеверне Македоније.

Патријарх Порфирије је ис-
такао да је јединство насушна 
потреба светосавског рода, по-
ручивши да слога, јединство и 
мир морају бити сачувани.

Предсједник Републике 
Српске рекао је да су Срби у овај 
вијек ушли са двије државе – Ср-
бијом и Српском. Он је истакао да 
је за обиљежавање Дана српског 
јединства најзаслужнији пред-
сједник Србије Александар Вучић.

Премијер Србије поручио је 
да је очување Републике Српске 
завјетна обавеза Србије.

Свечаност је почела интони-
рањем химни Републике Србије и Републике 
Српске у извођењу оркестра и хора Министарства 
одбране Србије „Станислав Бинички“.

Током свечаности пјевачица етно и вјер-
ске музике Даница Црногорчевић отпјевала 
је пјесму „За живот Српске“, а Мирослав Јања-
нин ауторску пјесму „Моја Србија – захвална 
Српска“.

Свечана академија у Српском народном 
позоришту у Новом Саду завршена је пје-
смом „Весели се српски роде“, у извођењу 
Данице Црногорчевић, а салом је доминирао 
транспарент „Дрина је река, а не граница“.

Овај дан је државни празник који се 15. 
септембра празнује у Србији и Српској, сим-
болично је установљен на дан када се обиље-
жава пробој Солунског фронта, а прославља 
се од 2020. године.

Прослава Дана српског јединства, слободе и националне заставе у Новом Саду

Слога и мир морају бити сачувани

Свечаност у Станарима поводом отварања Дома здравља „Србија“

Захваљујући Србији изграђена 
савремена здравствена установа

Предсједник Народне скупштине Републи-
ке Српске др Ненад Стевандић присуствовао је 
2. септембра у Станарима свечаном отварању 
Дома здравља „Србија“ чију је изградњу финан-
сирала Влада Републике Србије.

Поред предсједника Стевандића свечаности 
су присуствовали и: предсједник Републике Ср-
бије Александар Вучић, предсједник Републике 
Српске Милорад Додик, предсједник Владе Ре-
публике Српске Радован Вишковић, српски члан 
Предсједништва БиХ Жељка Цвијановић, мини-
стри у Влади Српске, начелник Општине Станари 
Радојица Ћелић, градоначелници Добоја Борис 
Јеринић и Прњавора Дарко Томаш, посланици 
у Народној скупштини Републике Српске, пред-
ставници Српске у заједничким институцијама 
БиХ, православно свештенство и званице из ди-
пломатског кора, те бројни грађани.

Предсједник Стевандић овом приликом по-
ручио је окупљенима да сви Срби, гдје год били, 
морају бити сложни зарад опстанка Српске и 
интереса српског народа на овим просторима и 
шире.

Рекао је да интересе Срба сада успјешно 
штите многи функционери и прегаоци у Репу-
блици Српској и Србији, међу којима је пред-
сједник Србије Александар Вучић.

Он је оцијенио да ће захваљујући Вучићу и 
Србији Дом здравља у Станарима у медицин-
ском смислу бити један од најбољих у БиХ и 
Српској.

Начелник Општине Станари Радојица Ћелић 
поручио је да је Дом здравља споменик братске 
љубави и темељ на којем ће се градити будућ-
ност.

Дан општине
Предсједник  Стевандић присуствовао је 9. 

септембра у Станарима свечаној академији по-
водом Дана општине Станари и том приликом 
поручио да судбина Републике Српске зависи 
од уређености њених локалних заједница.

Он је током обраћања званицама изјавио 
да грађани Станара живе своје најбоље го-
дине захваљујући актуелном руководству и 
снажним везама са Србијом, а које су резул-
тирале изградњом савременог Дома здравља 
„Србија“.
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СЈЕДНИЦЕ
1. август  –  

31. децембар 
2024.

Једанаеста редовна сједница 

Усвојен Закон о допуни Закона о употреби заставе, 
грба и химне

Четрнаеста посебна сједница
Република Српска добила Буџет за 2025. годину и сет закона 

о повећању плата

Народна скупштина Републике Српске у 
Дану за гласање Једанаесте редовне сједнице, 5. 
новембра 2024. године, усвојила је више закона, 
нацрта закона и извјештаја, међу којима и Закон о 
допуни Закона о употреби заставе, грба и химне, 
приједлог предсједника парламента.

Усвојени су: Закон о измјени Закона о заштити 
лица која пријављују корупцију – по хитном поступ-
ку, Закон о измјени Закона о посебном поступку 
експропријације ради изградње аеродрома у Тре-
бињу – по хитном поступку, Закон о самосталним 
предузетницима, Закон о допуни Закона о употре-
би заставе, грба и химне – приједлог др Ненада Сте-
вандића, предсједника Народне скупштине и Закон 
о измјенама Закона о спровођењу одлука Комисије 
за заштиту националних споменика установљене у 
складу са Анексом 8. Општег оквирног споразума 
за мир у Босни и Херцеговини.

Такође, усвојени су и: Нацрт закона о измје-
нама Закона о страним улагањима, Нацрт закона 
о измјенама и допунама Кривичног законика Ре-

публике Српске, Нацрт закона о измјенама и допу-
нама Закона о судској полицији Републике Српске 
и Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о 
развоју малих и средњих предузећа.

Народна скупштина је усвојила Извјештај 
Комитета за координацију надзора финансијског 
сектора Републике Српске за 2023. годину као 
и извјештаје Агенције за банкарство Републике 
Српске: Извјештај о стању у банкарском систему 
Републике Српске за период од 1. 1. 2023. до 31. 
12. 2023. године и Извјештај о пословању и ре-
зултатима рада са финансијским извјештајем за 
период од 1. 1. 2023. до 31. 12. 2023. године.

Народни посланици усвојили су извјештаје 
Агенције за осигурање Републике Српске: Из-
вјештај о стању сектора осигурања у Републици 
Српској за период од 1. 1. 2023. до 31. 12. 2023. 
године, Извјештај о раду за период од 1. 1. 2023. 
до 31. 12. 2023. године и Извјештај о финан-
сијском пословању за период од 1. 1. 2023. до 31. 
12. 2023. године.

Усвојени су и извјештаји Комисије за хартије од 
вриједности Републике Српске: Извјештај о стању 
на тржишту хартија од вриједности за 2023. годи-
ну, Извјештај о раду за 2023. годину и Извјештај о 
финансијском пословању за период од 1. 1. до 31. 
12. 2023. године као и извјештаји Фискалног савјета 
Републике Српске: Извјештај о спровођењу Закона 
о фискалној одговорности у Републици Српској за 
2023. годину и Извјештај о раду за период од 1. 1. 
до 31. 12. 2023. године.

Народна скупштина усвојила је и Извјештај 
о раду и пословању Гарантног фонда Републике 
Српске а. д. Бања Лука за 2023. годину.

Посланици су примили к знању извјештаје 
Главне службе за ревизију јавног сектора Репу-
блике Српске, а усвојен је и Извјештај о раду Ре-
публичке комисије за утврђивање сукоба интере-
са у органима власти Републике Српске за 2023. 
годину и Извјештај о раду Комисије за жалбе за 
2023. годину.

Примљен је к знању Специјални извјештај 
Институције омбудсмана за људска права БиХ о 
стању у просторијама за задржавање у поједи-
ним полицијским управама у БиХ, као и Пратећи 
извјештај Институције омбудсмана за људска пра-
ва БиХ о стању у установама за смјештај особа с 
интелектуалним и менталним потешкоћама у БиХ. 

Народна скупштина Републике Српске 
усвојила је Информацију о дугу са стањем на 
дан 31. 12. 2023. године и Одлуку о прихватању 
задужења Републике Српске код Европске банке 
за обнову и развој по Пројекту „Пале централно 
гријање“ (број 53838).

Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић уручио је захвалнице – 
Амблем Републике Српске посланику Страхињи Ба-
шевићу, предсједнику Клуба СНСД-а Игору Жунићу 
и предсједнику Клуба СДС-а Вукоти Говедарици 
који напуштају посланичке клупе јер су на локал-
ним изборима изабрани – Башевић за начелника 
Општине Соколац, Жунић за градоначелника Дер-
венте, а Говедарица за начелника Општине Гацко.  

Народни посланици су 4. новембра наставак 
засједања Једанаесте редовне сједнице почели 
минутом ћутања у знак почасти страдалима у не-
срећи у Новом Саду.

Народна скупштина Републике Српске 11. де-
цембра на Четрнаестој посебној сједници усвоји-
ла је Буџет Републике Српске за 2025. годину – по 
хитном поступку и Програм економских реформи 
за период 2025-2027. година – по хитном поступку.

Укупна буџетска средства планирана Буџе-
том Републике Српске за 2025. годину износе 
6.070.000.000 милиона КМ, што представља 
увећање од 260 милиона КМ, односно 4,5% у одно-
су на иста предвиђена Ребалансом буџета Републи-
ке Српске за 2024. годину.

Програмoм економских реформи за период 
2025-2027. година,  у складу са Програмом рада 
Владе Републике Српске, утврђене су кључне 
реформске области које су дефинисане кроз пет 
реформских стубова: економски раст, дигитали-
зација, реформа јавних предузећа, здравствена 
и социјална политика и демографска обнова Ре-
публике Српске. У оквиру сваког од реформских 
стубова дефинисане су политике и динамика 
њихове реализације, с циљем унапређења фи-
скалне и економске позиције Републике Српске.

Усвојени су и Закон о извршењу Буџета Репу-
блике Српске  за 2025. годину – по хитном поступку, 
као и Одлука о износу гаранција које може издати 
Република Српска у 2025. години, Одлука о дугороч-
ном задуживању Републике Српске за 2025. годину 
и Одлука о краткорочном задуживању Републике 

Српске емисијом трезорских записа за 2025. годину.
Народна скупштина, такође, усвојила је
Закључке о посјети Аљбина Куртија БиХ:
1. Народна скупштина Републике Српске 

осуђује позивање и долазак Аљбина Куртија у БиХ 
као акт провокације усмјерен против Републике 
Српске и српског народа.

2. Овакво позивање непожељних особа од 
стране невладиних организација из Федерације 
БиХ, иза којих се несумњиво крију бошњачки по-
литички представници у институцијама БиХ и Фе-
дерације БиХ, не могу допринијети помирењу и 
повјерењу међу конститутивним народима у БиХ 
и додатно погоршавају политичку ситуацију у БиХ.

3. Осуђујемо понашање Жељка Комшића и 
Дениса Бећировића, чланова Предсједништва 
БиХ, који су пријемом Аљбина Куртија у згради 
Предсједништва БиХ поступили супротно зва-
ничном ставу да БиХ не признаје тзв. Републику 
Косово. Овакви састанци се не могу одржавати у 
институцијама БиХ. Из истих разлога осуђујемо 
понашање Рефика Ленде, потпредсједника Фе-
дерације БиХ и Нермина Никшића, премијера 
Федерације БиХ, који су се такође састали са Аљ-
бином Куртијем у сједиштима својих институција.

4. Република Српска поштује суверенитет и 
територијални интегритет Републике Србије у скла-

ду са Повељом Уједињених нација и Резолуцијом 
Савјета безбједности Уједињених нација 1244 
усвојеном 10. јуна 1999. године и њени представ-
ници у институцијама БиХ никада неће дозволити 
признање српске аутономне покрајине Косова и 
Метохије као независне државе.

5. Уколико се настави са непоштовањем воље 
Републике Српске у заједничким институцијама 
БиХ, користитићемо сва права утемељена у међу-
народном праву, а нарочито права установљена 
чланом 1. став 2. и чланом 55. Повеље Уједињених 
нација, којима се прописује поштовање начела 
равноправности народа и право народа на самоо-
предјељење, чланом 1. став 1. Међународног пакта 
о грађанским и политичким правима и чланом 1. 
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Петнаеста посебна сједница

Једногласно усвојен Закон 
о измјенама Закона о 

платама запослених лица 
у јавним установама у 

области здравства 

Дванаеста редовна сједница 

Усвојени Ребаланс Буџета за 2024. и Закључци о прослави 
Дана Републике

Народна скупштина Републике Српске 28. 
новембра, у првом дијелу Дванаесте редовне 
сједнице, усвојила је Ребаланс Буџета Репу-
блике Српске за 2024. годину и Закон о измје-
ни и допунама Закона о извршењу Буџета Ре-
публике Српске за 2024. годину.

Министар финансија Републике Српске 
Зора Видовић рекла је да је реалан ребаланс, 
којим је овогодишњи буџет повећан са пет ми-
лијарди и седамсто тридесет пет милиона на 
пет милијарди и осамсто десет милиона КМ и 
да вјерује да ће бити остварен.

Усвојено је и шест закона: Закон о измјена-
ма и допунама Закона о високом образовању, 
Закон о подстицајима у привреди Републи-
ке Српске, Закон о положају и овлашћењи-
ма Црвеног крста Републике Српске, Закон о 
ученичком стандарду, Закон о измјенама и 
допунама Закона о боравишној такси и Закон 
о измјенама и допунама Закона о девизном 
пословању.

Усвојена су и два нацрта: Нацрт закона о 
измјенама и допунама Закона о банкама Ре-
публике Српске и Нацрт закона о измјенама и 
допунама Закона о комуналној полицији.

Народна скупштина усвојила је Закључке у 
вези са образовањем Одбора за прославу Дана 
Републике Српске којим се образује делегација 
за прославу која има 29 чланова, те наводи да 
ће се формирати посебна радна група која ће 
бити задужена за припрему и реализацију Про-
грама прославе Дана Републике Српске.

У Закључцима се наводи да Влада својом 
одлуком уређује начин празновања Дана Репу-

блике Српске, а да ће средства 
за потребе организације цен-
тралне прославе и других ма-
нифестација бити обезбјеђена 
из буџета Републике Српске. 

У наставку сједнице, 4. де-
цембра, усвојено је и примље-
но к знању неколико извјеш-
таја. 

Усвојени су: Извјештај о 
пословању Инвестиционо-раз-
војне банке Републике Српске 
а. д. Бања Лука и фондова за 
2023. годину са Извјештајем 
независног спољног ревизора, 
Извјештај о раду Правобрани-
лаштва Републике Српске 1. 1. 
2023 – 31. 12. 2023. године и Извјештај о раду 
Регулаторне комисије за енергетику Републи-
ке Српске за 2023. годину. 

Народна скупштина примила је к знању 
четири извјештаја Главне службе за ревизију 
јавног сектора Републике Српске о спроведе-
ној финансијској ревизији: а. д. „Космос“ Бања 
Лука за период 1. 1 – 31. 12. 2023. године, Цен-
тра за професионалну рехабилитацију и запо-
шљавање инвалида а. д. Бања Лука за период 
1. 1 – 31. 12. 2022. године, Јавног комуналног 
предузећа „Соколац“ Соколац за период 1. 1 
– 31. 12. 2022. године и  „Градско гробље“ ЈК 
а. д. Бања Лука за период 1. 1 – 31. 12. 2022. 
године.

Такође је к знању примила и Информацију 
о посјетама делегације Народне скупштине 

Републике Српске Савјету Федерације и Др-
жавној думи Федералне скупштине Руске Фе-
дерације и Министарству иностраних послова 
Руске Федерације (фебруар 2023 – новембар 
2024. године).

Усвојена је Одлука о прихватању заду-
жења Републике Српске код Свјетске банке 
– Међународне банке за обнову и развој по 
Пројекту отпорности и конкурентности пољо-
привреде (9359-BA).

Скупштина је констатовала и прекид 
мандата народном посланику Игору Жунићу 
(СНСД), који је преузео функцију градоначел-
ника Дервенте, а потврдила додјелу мандата 
народном посланику Петру Јелићу (СНСД) 
који је на почетку сједнице положио свечану 
заклетву.

став 1. Међународног пакта о економским, социјал-
ним и културним правима, којима је загарантовано 
да сви народи имају право на самоопредјељење 
на основу којег слободно одређују свој политич-
ки положај и слободно постижу свој привредни, 
друштвени и културни развој.

6. Народна скупштина Републике Српске сма-
тра да је Аљбин Курти непожељна особа на тери-
торији Републике Српске и БиХ због етикетирања 
српског народа као злочиначког и његовог става да 
је име Република Српска нацистичко име.

7. Осуђујемо политичко дјеловање Аљбина 
Куртија које је усмјерено на изазивање сукоба у 
Републици Србији и у БиХ са несагледивим посље-
дицама и стога позивамо Предсједништво БиХ да 
га прогласи непожељном особом на територији 
БиХ (persona non grata) због кршења људских пра-
ва српског народа и уништавања српске културне 
баштине на Косову и Метохији.

8. Позивамо Предсједништво БиХ да у форми 
званичног саопштења нагласи да одржани састанак 
са Аљбином Куртијем ни на који начин не пред-
ставља акт признања Косова као независне државе 
те да не постоје никакви билатерални споразуми 
или односи између БиХ и тзв. Косова.

9. Ови закључци ће бити упућени Предсјед-
нику и Влади Републике Српске, Парламентарној 
скупштини БиХ, Предсједништву БиХ, Савјету ми-
нистара БиХ, представницима Републике Српске у 
институцијама БиХ и кабинетима потпредсједника 
Федерације БиХ и премијера Федерације БиХ.

10. Позивамо све представнике из Републике 
Српске у дипломатско-конзуларној мрежи БиХ да се 

у свом раду руководе интересима Републике Српске.
11. Ови закључци ступају на снагу наредног 

дана од дана доношења.
Народна скупштина 12. децемба на Четрнаестој 

посебној сједници усвојила је Закон о измјени и допу-
нама Закона о буџетском систему Републике Српске – 
по хитном поступку, као и сет закона о повећању плата.

Усвојени су: Закон о измјенама Закона о пла-
тама запослених у основним и средњим школама 
и ђачким домовима у Републици Српској – по хит-
ном поступку, Закон о измјени Закона о платама 
запослених у области културе Републике Српске – 
по хитном поступку и Закон о измјенама Закона о 
платама запослених у области високог образовања 
и студентског стандарда Републике Српске – по хит-
ном поступку.

Народна скупштина је, између осталог, усвојила и 
Закон о измјенама и допунама Закона о порезу на до-
ходак – по хитном поступку и Закон о измјенама и до-
пунама Закона о доприносима – по хитном поступку.

Народна скупштина Републике Српске кон-
статовала је прекид мандата народном посланику 
Страхињи Башевићу (СНСД), који је преузео функ-
цију начелника Општине Соколац и потврдила 
додјелу мандата народном посланику Наташи Ку-
лашинац (СНСД), која је положила свечану заклетву 
на почетку сједнице.

Такође, Народна скупштина констатовала је 
прекид мандата Вукоти Говедарици (СДС), који 
је преузео функцију начелника Општине Гацко и 
потврдила додјелу мандата народном посланику 
Веселину Вујовићу (СДС), који је положио свечану 
заклетву.

Народна скупштина Републике Српске 16. де-
цембра на Петнаестој посебној сједници усвојила 
је Закон о измјенама Закона о платама запослених 
лица у јавним установама у области здравства Ре-
публике Српске – по хитном поступку.

За усвајање овог закона гласало је свих 60 
присутних народних посланика.

Разлог за доношење овог закона је по-
већање плата медицинским сестрама и другим 
здравственим радницима, који имају средњу 
стручну спрему или вишу школску спрему и раде 
на пословима који су у непосредној вези са пру-
жањем здравствене заштите. Повећање је у нето 
износу од 100 КМ мјесечно с циљем задржавања 
квалификованог особља и обезбјеђења несмета-
ног функционисања здравственог система Репу-
блике Српске, наводи се у образложењу Закона.

Наглашено је да измјене овог закона пред-
стављају једну од мјера Владе Републике Српске 
које доприносе привредном расту и повећању 
плата радника, као и побољшању економско-со-
цијалног положаја запослених у области здрав-
ства у Републици Српској.
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Други координациони састанак из-
вршних руководилаца секретаријата пар-
ламената у БиХ о теми „Унапређење пар-
ламентарних процедура за јавне набавке 
– изазови и прилике“ одржан је 11. октобра 
у Народној скупштини Републике Српске, у 
сарадњи са Мисијом ОЕБС-а у БиХ.

На састанку, који је уводним обраћањем 
отворио генерални секретар Народне 
скупштине Републике Српске Боран Босан-
чић, истакнута је важност унапређења про-
цеса јавних набавки у циљу јачања капаци-
тета и ефикасности у раду парламената. 

Босанчић је истакао да су јавне набавке 
и примјена Закона о јавним набавкама БиХ 
важне теме, те да је циљ састанка да се раз-
мијене знања и искуства представника струч-
них парламентарних служби у овој области.

Он је рекао да је циљ свеобухватна ана-
лиза постојећих процедура ради отклањања 
свих недоумица и евентуалних проблема у 
пракси.

„Стручне службе парламената честo су 
приморане да реагују брзо како не би до-
шло до застоја у раду највиших законодав-
них институција и, у том случају, могу да се 
појаве одређени проблеми у процесу јавних 
набавки због недоречених или огранича-
вајућих одредби закона. Да бисмо то откло-
нили неопходне су измјене Закона о јавним 
набавкама БиХ. Сагласни смо да циљ овог 
закона не би требало да буде блокирање 
парламентарних процеса и активности, већ 

поједностављење процедура, како би се до-
шло до најбољих рјешења у пракси“, пору-
чио је Босанчић.

Учесници састанка нагласили су важност 
усклађивања законодавства и јачања капаци-
тета у области јавних набавки, које, по оцјени 
Европске комисије и закључака Европског 
парламента, представљају једну од кључних 
компоненти реформе јавне управе.

Службеница за парламентарне програ-
ме Мисије ОЕБС-а у БиХ Нина Шандрк оције-
нила је да јавне набавке нису технички про-
цес, већ механизам који омогућава бољи 
рад парламената.

„Веома је значајно да представници 
парламентарних служби заједнички иден-
тификују највеће проблеме у овој обла-
сти. Сва питања, приједлози и сугестије са 
састанка биће достављени Агенцији за јавне 
набавке БиХ у циљу што ефикаснијег спро-
вођења процедура јавних набавки“, казала 
је Шандркова.

У раду састанка учествовали су представ-
ници стручних служби Народне скупштине 
Републике Српске, Парламентарне скупшти-
не БиХ, Парламента Федерације БиХ, 
Скупштине Брчко дистрикта и Одсјека за де-
мократско управљање Мисије ОЕБС-а у БиХ.

Предсједник Одбора за питања дјеце, 
младих и спорта Милица Ијачић и представ-
ници Службе Народне скупштине Републике 
Српске учествовали су 5. децембра у раду кон-
ференције под називом „Парламенти у Босни и 
Херцеговини и грађани: Пут према успјешном 
партнерству – Грађанска иницијатива у парла-
ментима у Босни и Херцеговини на државном, 
ентитетском и нивоу Брчко дистрикта БиХ“, 
која је у организацији Мисије ОЕБС-а одржана 
у Парламентарној скупштини БиХ.

Конференцији су присуствовали и пред-
ставници Парламентарне скупштине БиХ, Пар-
ламента ФБиХ, Парламента Брчко дистрикта 
БиХ, те представници међународних органи-
зација и организација цивилног друштва.

Тема конференције била је 
на који начин побољшати ме-
ханизмиме грађанског учешћа 
и иницијативе када је ријеч о 
раду парламената, као и како 
до већег учешћа грађана у 
процесу доношења законских 
рјешења.

У уводном обраћању шеф 
Мисије ОЕБС-а у БиХ Брајан 
Аглер рекао је да је циљ ове 
конференције да открије на-
чине и добре праксе са циљем 
што боље комуникације 
грађана са парламентима.

Предсједавајући Представничког дома 
Парламентарне скупштине БиХ Денис Звиздић 
истакао је да је грађански активизам у парла-
ментарном животу веома битан, али да се о 
њему ријетко говори.

Марко Мартић, извршни директор Центра 
за истраживање и студије – ГЕА, представио 
је резултате истраживања о учешћу грађана у 
доношењу одлука у парламентима, истичући 
да једино Република Српска има Закон о рефе-
рендуму и грађанској иницијативи.

Истакао је да је ГЕА из тог разлога могла 
само у Републици Српској да истражује примје-
ну Закона о референдуму и грађанској иниција-
тиви за чије покретања је потребно 3000 пот-

писа. Мартић је рекао да се основна замјерка, у 
вријеме истраживања, тицала кратког рока од 
седам дана колико је потребно од подношења 
иницијативе до прикупљања потписа. 

Руководилац Одсјека за европске инте-
грације и међународне активности Народне 
скупштине Републике Српске Андријана Марја-
новић рекла је да је у међувремену дошло до 
измјене овог закона, те да је рок продужен на 
30 дана, што је довољан временски рок.  

Она је додала да је усвајањем Закона о 
референдуму и грађанској иницијативи Репу-
блика Српска показала да препознаје важност 
укључености грађана у рад парламента.  

Након дискусије, учесници конферен-
ције сложили су се о потреби бољег правног 
уређења области грађанске иницијативе и 
учешћа грађана у доношењу одлука, као и о 
потреби веће информисаности и едукације 
грађана о њиховим правима и могућностима.

У раду конференције су из Народне 
скупштине учествовали и секретар Одбора 
једнаких могућности Орјена Вуковић, се-
кретар Одбора за представке, приједлоге и 
друштвени надзор Наташа Павић Кутлешић, 
руководилац Одсјека за протокол Данка 
Игњатовић и руководилац Одсјека за односе 
са јавношћу Мирјана Кусмук, те генерални 
секретар Вијећа народа Републике Српске Не-
бојша Згоњанин.

У Народној скупштини Републике Српске одржан састанак руководилаца секретаријата парламената у БиХ 

Унапређење процедура за јавне набавке

Конференција о грађанској иницијативи у парламентима 

Једино Српска има законско рјешење
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Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић отворио 
је 30. августа у Бањалуци округли сто о теми 
„Практични значај Декларације о заштити 
националних и политичких права и зајед-
ничкој будућности српског народа“ у орга-
низацији Истраживачког центра Бања Лука, 
а под покровитељством Кабинета предсјед-
ника парламента. 

Истакао је да  Декларација донесена на 
Свесрпском сабору није само слово на папи-
ру које је усвојено на сједницама парламена-
та Српске и Србије, већ да има животни значај 
и да је најзначајнији дио Декларације њена 
практична примјена, будући да је ријеч о жи-
вом документу  који ће се спроводити.   

„Од њеног доношења до данас завршен 

је дио финансирања ауто-пута од Сремске 
Раче до Бијељине и радови увелико напре-
дују. Завршена је изградња Дома здравља у 
Станарима, коју је у потпуности финансира-
ла Србија и који ће бити отворен у присуству 
највиших званичника Србије“, рекао је Сте-
вандић. 

Он је нагласио да су организоване број-
не научне конференције, док су министри из 
Српске и Србије већ усагласили заједничке 
програме. 

„Ради се на усаглашавању наставних 
програма, као и на договарању практичних 
пројеката који ће запослити људе, покре-
нути инфраструктурне и друге радове. То је 
најљепша димензија Декларације, која је мо-
жда једини заједнички документ у историји 

Републике Српске и Србије који није остао на 
протоколарном нивоу, већ се на њему свако-
дневно ради“, истакао је Стевандић.

Копредсједавајући Парламентарног фо-
рума Република Србија – Република Српска 
Душан Марић изразио је очекивање да ће 
размјена мишљења изњедрити приједлоге 
које ће помоћи бржем остваривању циљева 
из Декларације.

„Декларација у тачки 49 каже – Свесрпски 
сабор сматра да државни органи српског наро-
да треба да понуде народима у окружењу спо-
разум о историјском помирењу, трајном миру 
и развоју. Надам се да ће данашњи скуп и рад 
на остваривању Декларације допринијети да 
дођемо до тог помирења“, нагласио је Марић.

Представник Истраживачког центра Бања 
Лука Љубинко Митровић истакао је да Декла-
рација о заштити националних и политичких 
права и заједничкој будућности српског наро-
да неће бити сведена на политички документ, 
већ ће показати свој значај у свим аспектима 
живота, од економског и привредног до кул-
турног и образовног.

Народна скупштина Републике Српске 
је на сједници 2. јула усвојила Декларацију 
о заштити националних и политичких права 
и заједничкој будућности српског народа и 
Закључке у вези са Декларацијом.

Декларацију је усвојила и Народна ску
пштина Србије.

Округли сто о практичном значају „Декларације о заштити националних и политичких права и заједничкој 
будућности српског народа“ 

Свакодневан рад на спровођењу Декларације

Тематска сједница Одбора за ревизију Народне скупштине Републике Српске  

Успоставити ефикасан механизам 
превенције вршњачког насиља

Сједница Одбора за уставна питања

Клуб Бошњака злоупо-
требљава уставни инсти-

тут заштите виталног 
националног интереса 
Одбор за уставна питања Народне 

скупштине Републике Српске утврдио је 
16. децембра одговор Уставном суду Репу-
блике Српске у којем је истакао да витални 
национални интерес, дефинисан Уставом 
Републике Српске, није повријеђен када је 
ријеч о Закону о допуни Закона о употреби 
заставе, грба и химне. 

Клуб делегата из реда бошњачког на-
рода у Вијећу народа Републике Српске, 
гласовима пет од осам делегата, иницирао 
је процедуру заштите виталног национал-
ног интереса, сматрајући да се Законом о 
допуни Закона о употреби заставе, грба и 
химне - угрожава витални национални ин-
терес бошњачког народа. 

„Овдје се, заправо, ради о оспора-
вању Закона у цијелости, односно захтјеву 
који има сва обиљежја захтјева за оцјену 
уставности, тако да покретање поступка 
заштите виталног националног интереса 
представља, у овом случају, искључиво 
злоупотребу овог уставног института“, на-
води се у одговору Одбора.

Одбор за ревизију одр-
жао је 9. децембра у Народној 
скупштини Републике Српске 
тематску сједницу на којој је 
разматран Извјештај ревизије 
учинка „Превенција вршњачког 
насиља у Републици Српској“.

Главна служба за ревизију 
јавног сектора Републике Српске 
урадила је ревизију учинка о 
теми „Превенција вршњачког 
насиља у Републици Српској“ 
препознајући насиље над дје-
цом као озбиљан друштвени 
проблем.

Предсједник Одбора за ре-
визију Народне скупштине Ре-
публике Српске Мирјана Орашанин рекла је 
да је основни закључак ове ревизије да није 
успостављен ефикасан систем превенције вр-
шњачког насиља.

„Вршњачко насиље је озбиљан друштве-
ни проблем и утврђено је да је стално у пора-
сту. Главна служба за ревизију утврдила је да 
је превенција кључ свега, као и да овај систем 
у Републици Српској мора бити адекватније 
успостављен како би био ефикасан“, нагласи-
ла је Орашанинова.

Она је рекла да не постоји стратешки до-
кумент који се бави проблематиком вршњач-
ког насиља.

„Подаци Министарства унутрашњих по-
слова показују тренд раста пријава случајева 
вршњачког насиља. У 2019. години евиденти-
рана је 21 пријава вршњачког насиља, у 2022. 
48, а у првих шест мјесеци чак 50“, навела је 
она, додавши да се једна трећина пријава 
односи на насиље ван васпитно-образовних 
установа.
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